
Città di Misterbianco 
Codice Fiscale 80006270872 - Partita IVA 01813440870 

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 

N. 49 DEL 24/06/2025 

Proposta n. 92 del 19/11/2024 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO PER L’UTILIZZO E LA GESTIONE DEI  
CENTRI COMUNALI DI RACCOLTA DI RIFIUTI URBANI E ASSIMILATI 
 
 
L'anno DUEMILAVENTICINQUE il giorno VENTIQUATTRO del mese di GIUGNO alle ore 20:00 e ss., 
nella sala delle adunanze consiliari di questo Comune, previa osservanza delle formalità di legge e dello 
Statuto, si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione ordinaria, alla seduta pubblica di inizio, sotto la 
presidenza del Presidente del Consiglio Comunale Lorenzo Ceglie. 
 
Eseguito l’appello risultano presenti i sotto elencati Consiglieri. 
  Presente Assente Note 
CALOGERO ERNESTO MARIA Consigliere Comunale X   
PERCIPALLE GIUSI LETIZIA Consigliere Comunale  X  
SOFIA MANUEL ALFIO Consigliere Comunale X   
CEGLIE LORENZO Consigliere Comunale X   
ARENA FABIO Consigliere Comunale X   
ZUCCARELLO MICHELANGELO Consigliere Comunale  X  
VINCIGUERRA ANNALISA Consigliere Comunale X   
SANTANGELO CLARISSA Consigliere Comunale X   
NICOTRA ROSSELLA Consigliere Comunale X   
BONACCORSO VALENTINA E. Consigliere Comunale X   
CARUSO CATERINA MARTA Consigliere Comunale  X  
ANZALONE ANTONINO Consigliere Comunale X   
MASCALI DAVIDE Consigliere Comunale X   
STRANO ALESSIO Consigliere Comunale X   
NASTASI IGOR Consigliere Comunale X   
GUARNACCIA EDUARDO CARLO Consigliere Comunale X   
RAPISARDA ANTONELLA Consigliere Comunale X   
STRANO FRANCESCO Consigliere Comunale  X  
CARUSO PIERA Consigliere Comunale X   
NICOTRA FRANCESCO GIOVANNI Consigliere Comunale X   
PRIVITERA MARIO Consigliere Comunale  X  
DI MAURO MARIO Consigliere Comunale X   
PATTI LUCREZIA Consigliere Comunale  X  
LOMBARDO FILIPPO Consigliere Comunale  X  

 TOTALE 17 7     
 
Il Presidente del Consiglio Comunale, Ceglie Lorenzo, riconosciuta legale l'adunanza per il numero dei 
presenti, dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno. 
 
Risulta consigliere anziano il Sig. Sofia M.A. 
 
Partecipa alla seduta con funzioni consultive, referenti e di assistenza e ne cura la verbalizzazione il Segretario 
Generale, dott. Antonino Bartolotta. 
 
Ai sensi dell'art. 184, comma 4, dell'O.R.EE.LL. vengono scelti tre scrutatori nelle persone dei consiglieri: 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Premesso che ai sensi dell’art.222 comma 1 del D.Lgs 152/2006 e ss.mm.ii. recante “Raccolta differenziata e 
obblighi della pubblica amministrazione” la pubblica amministrazione deve organizzare sistemi adeguati di 
raccolta differenziata secondo criteri che privilegino l'efficacia, l'efficienza e l'economicità del servizio, nonché 
il coordinamento con la gestione di altri rifiuti; 
Considerato che nel Comune di Misterbianco è attivo il Centro Comunale di Raccolta sito in via Garibaldi ed 
un ulteriore Centro, realizzato recentemente, in via Puglia è di prossima apertura; 
Atteso che, ai sensi dell’art.29 del Regolamento comunale di gestione dei rifiuti urbani del Comune di 
Misterbianco, approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale n.73 del 12/12/2017, l’Ente Gestore del 
Centro Comunale di Raccolta adotta apposito regolamento per l’utilizzo del Centro di Raccolta, nel rispetto 
delle normative vigenti e di quanto stabilito dal suddetto regolamento; 
Rilevato che il Comune di Misterbianco non ha ancora adottato alcun regolamento per la gestione e l’utilizzo 
dei Centri Comunali di raccolta di rifiuti urbani e assimilati; 
Visto l’art. 52, del D.Lgs. 15/12/1997, n. 446, che disciplina la potestà regolamentare dei Comuni, in ordine 
alla competenza del Consiglio Comunale a deliberare in ordine al presente provvedimento; 
Visto il D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, la L.R. 23/12/2000, n. 30 e l’O.R.EE.LL., e loro successive modifiche ed 
integrazioni; 

PROPONE 

Per le motivazioni in premessa, che si intendono integralmente trascritte e riportate, 
 di approvare e adottare il «Regolamento per l’utilizzo e la gestione dei Centri Comunali di Raccolta di 
rifiuti urbani e assimilati” allegato alla presente che forma parte integrante e sostanziale del presente 
provvedimento; 
 di dichiarare immediatamente esecutiva la relativa deliberazione, ai sensi dell’art. 12, comma 2, L.R. 
03/12/1991, n. 44. 

 
Si attesta: 
- la regolarità e correttezza dell’atto, ai sensi art. 147-bis, D.Lgs. 18/08/2000, n. 267; 
- l’assenza di conflitto di interessi ex art. 6, L.R. 21/05/2019, n. 7; 
 
 
 
 

Il Responsabile del Procedimento  
 ing. Giuseppe Cristaldi  

 

 
Parere di Regolarità Tecnica 
 
Ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267 del 18 Agosto 2000 e successive modificazioni ed integrazioni, si esprime parere 
favorevole per quanto di competenza in ordine alla regolarità tecnica del provvedimento in oggetto. 
 

Responsabile del 7° Settore Funzionale 
GIUSEPPE CRISTALDI / ArubaPEC S.p.A. 

 
 
Parere di Regolarità Contabile 
 
Ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267 del 18 Agosto 2000 e successive modificazioni ed integrazioni, così come modificato 
dall'art. 3, comma 1, lettera b), Legge 213/2012, si esprime parere non dovuto per quanto di competenza in ordine alla 
regolarità contabile del provvedimento in oggetto. 
 

Il Responsabile Settore III 
ROSARIA DI MULO / ArubaPEC S.p.A. 

 
 
 
 



Come da avviso di convocazione consiliare prot. n° 37237del 19 giugno 2025, alle ore 20:00 e seguenti 
di giorno 24 giugno 2025, alla seduta di inizio, il Presidente del Consiglio Comunale, Lorenzo Ceglie procede 
all’appello nominale ed accerta che sono presenti i seguenti n° 17 consiglieri: 
Calogero E.M., Sofia M.A., Ceglie L., Arena F., Vinciguerra A., Santangelo C., Nicotra R., Bonaccorso V.E., 
Anzalone A., Mascali D., Strano A., Nastasi I., Guarnaccia E.C., Rapisarda A., Caruso P., Nicotra F.G. e Di 
Mauro M. 

 
Il presidente dichiara, pertanto, aperta la seduta, sono presenti in aula il segretario generale, dott. 

Antonino Bartolotta e l'istruttore amministrativo, sig. Matteo Lucisano, con funzioni ausiliarie di 
verbalizzazione e registrazione audio-video. 

 
Alle ore 20:10, entrano i consiglieri Caruso C.M., Zuccarello M., Strano F. e Lombardo F., per cui i 

consiglieri presenti risultano essere n° 21. 
 
Chiede di intervenire il consigliere Lombardo F.: “grazie Presidente, un saluto al Sindaco, agli 

Assessori, ai colleghi Consiglieri, ai funzionari, alla Polizia Locale e a tutti coloro che ci seguono qui e da 
casa. Presidente, volevo semplicemente comunicare che non ho ancora ricevuto alcuna risposta alle 
interrogazioni che ho presentato in data 14 maggio, un mese e mezzo, quindi chiederei magari, un po’ più di 
celerità, se arriveranno, poi, se l’Assessore non sa proprio cosa rispondere, può farsi consigliare dal Sindaco, 
perché la sua delega l’aveva lui già quando questi problemi erano presenti sul territorio, quindi, potrebbe 
rispondere anche il Sindaco, grazie”. 

 
Il Presidente: “grazie consigliere Lombardo, la Presidenza del Consiglio, ha già inoltrato il verbale 

di interrogazioni interpellanze, come sapete, all’assessore di riferimento che risponderà sicuramente”. 
 
Il presidente del Consiglio comunale, Lorenzo Ceglie pone in trattazione il 1° punto all'O.d.G. 

riguardante la proposta consiliare n. 92 del 19/11/2024: “Approvazione del Regolamento per l'utilizzo e la 
gestione dei centri comunali di raccolta di rifiuti urbani e assimilati”. Questa è una proposta che già era 
praticamente in itinere anche in Consiglio comunale, avevamo avuto la relazione dell’ingegnere Cristaldi, che 
tra poco sarà qui con noi, nel frattempo, nell’attesa dell’ingegnere Cristaldi, come avevamo già concordato in 
Capigruppo, leggiamo insieme il regolamento dei centri comunali di raccolta visto che per la prima volta dopo 
trent’anni avviene una bella cosa, quindi è giusto raccontare a tutti i cittadini, è giusto che tutti possano 
conoscere quello che stiamo andando a fare. 

 
Alle ore 20:20, entra la consigliera Percipalle G.L., per cui i consiglieri presenti risultano essere n° 22. 
 

Il consigliere Arena F. procede con la lettura dell’art. 1 del regolamento proposto: 
“Articolo 1 – Oggetto e Finalità”. 
 
Il consigliere Arena F. procede con la lettura dell’art. 2 del regolamento proposto: 
“Art. 2 – Definizioni”. 
 
Il consigliere Arena F. procede con la lettura dell’art. 3 del regolamento proposto: 
“Art. 3 – Criteri generali per la gestione”. 
 
La consigliera Bonaccorso V.E. procede con la lettura dell’art. 4 del regolamento proposto: 
“Art. 4 – Controllo del Centro di Raccolta ”. 
 
Il consigliere Strano A. procede con la lettura dell’art. 5 del regolamento proposto: 
“Art. 5 – Utenze ammesse al conferimento”. 
 
Il consigliere Strano A. procede con la lettura dell’art. 6 del regolamento proposto: 
“Art. 6 – Tipologie dei rifiuti e quantità conferibili”. 
 
Il consigliere Strano A. procede con la lettura dell’art. 7 del regolamento proposto: 
“Art. 7 – Modalità di conferimento”. 
 
Il consigliere Strano F. procede con la lettura dell’art. 8 del regolamento proposto: 
“Art. 8 – Pesatura dei rifiuti”. 
 
Il consigliere Strano F. procede con la lettura dell’art. 9 del regolamento proposto: 



“Art. 9 – Durata del deposito”. 
 
 Il consigliere Strano F. procede con la lettura dell’art. 10 del regolamento proposto: 
“Art. 10 – Operazioni di svuotamento contenitori”. 
 
Il consigliere Strano F. procede con la lettura dell’art. 11 del regolamento proposto: 
“Art. 11 –  Orario di apertura”. 
 
Il consigliere Strano F. procede con la lettura dell’art. 12 del regolamento proposto: 
“Art. 12 –  Regole di comportamento degli utenti”. 
 
Il consigliere Strano F. procede con la lettura dell’art. 13 del regolamento proposto: 
“Art. 13 –  Controllo del Comune”. 
 
Il consigliere Strano F. procede con la lettura dell’art. 14 del regolamento proposto: 
“Art. 14 –  Proprietà e destinazione dei rifiuti”. 
 
La consigliera Vinciguerra A. procede con la lettura dell’art. 15 del regolamento proposto: 
“Art. 15 –  Sanzioni”. 
 
La consigliera Vinciguerra A. procede con la lettura dell’art. 16 del regolamento proposto: 
“Art. 16 –  Responsabilità”. 
 
La  consigliera Vinciguerra A. procede con la lettura dell’art. 17 del regolamento proposto: 
“Art. 17 –  Rinvio normativo”. 
 
La consigliera Vinciguerra A. procede con la lettura dell’art. 18 del regolamento proposto: 
“Art. 18 –  Disposizioni finali”. 
 
 Il Presidente: “passiamo agli interventi, se ce ne sono, intanto ci ha raggiunto l’ingegnere Cristaldi, che 
ringrazio, già ha relazionato nel Consiglio precedente in cui abbiamo trattato questo tema, se non ci sono 
interventi, passiamo direttamente alla votazione”. 
 

Chiede di intervenire il consigliere Lombardo F.: “grazie Presidente, in quanto componente della 
IV Commissione, tengo a precisare che questo regolamento era già stato studiato e chiuso prima del mio 
ingresso all’interno del Consiglio comunale e quindi ho avuto modo successivamente di poterlo studiare, anche 
grazie all’aiuto del Presidente della IV Commissione Nicotra, che ringrazio, e ai componenti della 
Commissione. È un regolamento molto importante, non mi dilungherò perché la spiegazione tecnica è già stata 
fatta nel Consiglio comunale precedente, quindi il gruppo di Sicilia Futura voterà positivamente. Grazie”. 

 
Chiede di intervenire il consigliere Di Mauro M.: “buonasera, a tutti, saluto il Sindaco, i funzionari, 

gli assessori, colleghi consiglieri e i cittadini che ci seguono da casa e qui in sala. MisterbiancOltre ovviamente 
vota favorevole. Ritenevamo necessaria la dotazione di un regolamento sul centro comunale di raccolta, in 
quanto, dopo trent’anni, come ha detto il Presidente poco fa, andava normato e questo strumento, è 
importantissimo, come detto l’altra volta, per sensibilizzare i cittadini, trasmetterlo a loro e bisogna fare quanto 
più pubblicità possibile di questo regolamento, perché ne vale dell’ambiente, della nostra salute. Quindi 
MisterbiancOltre vota favorevole” 

 
Chiede di intervenire il consigliere Zuccarello M.: “grazie Presidente, un saluto al Sindaco, agli 

Assessori, ai colleghi Consiglieri, al Segretario, a chi ci segue da casa e qui in sala. Anch’io voterò 
positivamente, è uno strumento che aspettavamo da tanto tempo, è uno strumento utile alla città e che 
sicuramente ci aiuterà anche nel percorso che permetterà di alzare, in qualche modo, la differenziata nella 
nostra città, quindi il mio voto sarà, ribadisco, favorevole”. 

 
Chiede di intervenire la consigliera Bonaccorso V.E.: “grazie signor Presidente, saluto i funzionari, 

gli assessori, i colleghi Consiglieri e chi ci segue da casa e qui in aula. Anche noi, come gruppo di Forza Italia, 
voteremo favorevolmente a questo regolamento, prendendo l’impegno di portare al di fuori di quest’aula per 
trasferire ai nostri cittadini tutto quello che c’è scritto in questo regolamento. Grazie”. 

Chiede di intervenire il consigliere Strano F.: “buonasera Presidente, grazie per la parola. Buonasera 
Assessori, buonasera cari colleghi, saluto il pubblico in sala. Presidente, come dicevo l’ultima volta questo 



senza dubbio è uno strumento di estrema importanza, perché riuscire ad avere un altro centro di raccolta 
all’interno della comunità di Misterbianco è di indispensabile importanza e urgenza. Io ringrazio il Presidente 
della Commissione, Gianfranco Nicotra, e i funzionari che si sono dedicati a questo regolamento. L’unico 
aspetto, adesso, da affrontare, come dicevo l’ultima volta, è quello di andare a sponsorizzare, pubblicizzare, 
attenzionare e far capire a tutti i residenti di Misterbianco che oggi possono utilizzare questo ulteriore servizio, 
grazie e una buona serata”. 

 
Chiede di intervenire il consigliere Nicotra F.G., presidente della IV commissione consiliare: 

“grazie Presidente, saluto gli Assessori, colleghi Consiglieri, funzionari, pubblico che ci segue da casa e in 
sala. Presidente, io ci tenevo intanto a precisare che ad oggi la gestione della raccolta dei rifiuti non è stata mai 
regolamentata. Con questo Regolamento l’Amministrazione promuove la tutela dell’ambiente, la cultura del 
riciclo e, sulla base di questi principi, il gruppo in Campo con Corsaro, chiaramente, voterà favorevolmente 
alla proposta del regolamento, grazie”. 

 
Alle ore 20:57, escono i consiglieri Percipalle G.L., Sofia M.A., Arena F. e Nastasi I., per cui i 

consiglieri presenti risultano essere n° 18. 
 
Il presidente, in assenza di interventi, sottopone in votazione, in modalità telematica, l’intera proposta 

di deliberazione, con annesso regolamento composto da n. 18 articoli e dalle schede Allegato A, B, C e D, la 
quale ottiene il risultato di n° 18 voti favorevoli (Calogero E.M., Ceglie L., Zuccarello M., Vinciguerra A., 
Santangelo C., Nicotra R., Bonaccorso V.E., Caruso C.M., Anzalone A., Mascali D., Strano A., Guarnaccia 
E.C., Rapisarda A, Strano F., Caruso P., Nicotra F.G., Di Mauro M. e Lombardo F.). A chiusura della 
votazione, il presidente dichiara approvata la proposta di deliberazione con annesso regolamento. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
� Sentiti i superiori interventi; 
� Visto l’esito delle votazioni; 
� Visto lo Statuto Comunale; 
� Visto il Regolamento del Consiglio Comunale; 
� Richiamata la proposta di deliberazione consiliare n° 92 del 19/11/2024: “Approvazione del 

Regolamento per l'utilizzo e la gestione dei centri comunali di raccolta di rifiuti urbani e assimilati”; 
 

DELIBERA 
 

Approvare l’allegata proposta di deliberazione consiliare n° 92 del 19/11/2024: “Approvazione del 
Regolamento per l'utilizzo e la gestione dei centri comunali di raccolta di rifiuti urbani e assimilati”, con 
annesso testo regolamentare composto da n. 18 articoli e dalle schede “Allegato A, B, C e D”, che si allega 
alla presente deliberazione sotto la lettera A. 
 
La presente deliberazione diventa esecutiva ai sensi dell'art. 12, comma 1, della L.R. n 44/91,decorsi 10 giorni 
dalla pubblicazione. 
 

 SEGRETARIO GENERALE 
dott. Antonino Bartolotta 

Il Consigliere Anziano 
Zuccarello Michelangelo 

 PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Ceglie Lorenzo 

 


